

СЛАВА ТРУЖЕНИКАМ ЗЕМЛИ!

С ПРАЗДНИКОМ!

Лист последний
тихо тополь сбросил.
Хлебороб! —
Сегодня праздник твой!
В этот день
Задумчивая осень
Загордится
сделанным тобой.

Все заливает
расплывами пшеницы —
Золотым
Трепещущим листем, —
Вот и солнце
Смотрит яснолице, —
Все поет

О празднике твоем.

Вижу,
ты
Опять смущен немного, —
Непривычна,
Шумная хвала.
Над улыбкой
Брови сдвинул строго —
Радость и забота
пополам.

Ты давай
Рвани гармою пошире!
Размахнился,
Как душа велика...
Сколько вас,
Героев, по Сибири,
Трудовых героев
от земли»

Счастье ли вас?
— Нет, — разве перечислишь,
Не расскажешь
обо всех делах.

Но повсюду
Ленинскую мысль
Партия
На подвиг всех вела.

Хлебороб!
Твой праздник наступает, —
День веселья
в жизни трудовой, —
С праздником,
Хозяин урожая!
По заслугам —
Этот праздник твой!

В. ГУРЬЯНОВ.

Райком КПСС, райисполком и районное управление сельского хозяйства горячо поздравляют тружеников Беловского района с праздником Всесоюзного дня работников сельского хозяйства и желают им доброго здоровья и личного счастья.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское знамя

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Суббота, 11 октября 1969 г. № 119 (2516)

20-й
год издания
Цена 2 коп.

ПРАЗДНИК ТВОРЦОВ ИЗОБИЛИЯ

В ЧЕТВЕРТЫЙ РАЗ страна отмечает праздник работников сельского хозяйства. 12 октября 1969 года советский народ будет чествовать колхозников, рабочих совхозов, всех, кто трудится в сельском хозяйстве.

Празднование Дня работников сельского хозяйства в этом году будет проходить в атмосфере всенародного социалистического соревнования за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и предшествовать Третьему Всесоюзному съезду колхозников, который соберется в ноябре.

В стране завершается разъяснение и обсуждение проекта нового Устава сельхозартели. В процессе подготовки к съезду колхозников оценивается величие пройденного советским крестьянством пути, коренные преобразования, осуществленные коммунистической партией в экономической, социальной и культурной жизни деревни за годы колхозного строительства.

Это хорошо видно и на примере нашего района. В двадцатых годах впервые в наше село пришло электричество. Это было в селе Горсково. Маленькая турбинка на речке давала электро- свет, но многие считали, что это

пришла к нам в село «нечистая сила». Сегодня же почти все села района подключены к высоковольтным передачам, на электрическом приводе работают тысячи моторов. Сейчас на фермах уже не будет доярка доить коров руками, а полеводы — подрабатывать зерно клейтоном.

Не так давно в наших колхозах и совхозах землю обрабатывали малочисленным составом колесных тракторов и комбайнов «Коммунар», а в основном — лошадьми и быками. А сейчас в совхозах и колхозах района имеется 979 мощных тракторов, 540 самоходных комбайнов и другие машины для обработки почвы. Решающей фигурой на селе стал механизатор. Трактористов-машинистов, комбайнеров, шофёров у нас в районе насчитывается 1655 человек.

В районе резко возросло стадо крупного рогатого скота, свиней и птицы. Увеличились заготовки мяса, молока и яиц.

Наши деревни благоустраиваются, приобретают облик городских поселков. В селах уже не редкость многоэтажные строения — жилые квартиры с квартирами городского типа, современные Дворцы культуры, школы, детские учреждения, больницы. Се-

годня трудно найти село без новостроек. Улучшается бытовое обслуживание тружеников деревни.

В дореволюционной деревне было незначительное число агрономов, зоотехников, ветеринарных работников. А сейчас у нас занято 560 человек с высшим и средним специальным образованием. В царской России редко было грамотный человек в деревне. А нынче практически полностью ликвидирована неграмотность. Все дети на селе сейчас учатся. Можно привести много фактов в подтверждение того, что в нашей деревне под ру-

ководством коммунистической партии проведена подлинная культурная революция. Девиз советского крестьянства — поетственно умножать богатства Родины.

Несмотря на то, что труженики нашего района оказались в нынешнем году в необычно трудных условиях: ураганные ветры, сильные морозы, а потом — засуха, они знали, что какой бы сложной ни была обстановка, им надо свое дело сделать хорошо. Это

Окончание на 2 стр.

В РК КПСС и РК профсоюза

Красное знамя — совхозу „Бачатский“

Райком партии и президиум РК профсоюза работников сельского хозяйства подвели итоги социалистического соревнования колхозов и совхозов по производству и продаже государству продукции животноводства за 9 месяцев и решили:

Первое место и переходящее Красное знамя присудить колхозу совхоза «Бачатский» (директор т. Разраенко, секретарь парткома т. Бессонов, председатель рабочего комитета Сиверская), выполнившему 9-месячный план по продаже молока государству на 104,7 процента, мясо — на 130,2.

Второе место присудить колхозу «Ново-Пестеревский», выполнившему 9-месячный план по продаже молока на 104,3, мясо — на 115,4 процента.

Третье место присудить колхозу им. 21 партсъезда, выполнившему план продажи государству молока на 104,3 процента, мясо — на 143,3 процента.

Отметить положительную работу по производству и продаже государству продукции животноводства коллективов колхоза «Россия», совхоза «Рассвет» и колхоза «Правда».

Среди животноводческих бригад первое место и переходящее Красное знамя присудить колхозу бригады В. И. Евдокимова (совхоз «Рассвет»), надоившему за 9 месяцев от каждой коровы по 2678 килограммов молока.

Второе место присудить бригаде А. Е. Козлова (совхоз «Моховский»), обеспечившей надой молока на корову за 9 месяцев по 2616 кг.

Третье место присуждено бригаде Н. А. Шачневой (совхоз «Рассвет»), надоившей за это же время по 2591 килограмму молока от каждой коровы.

МОЛОДОСТЬ И ОПЫТ

Отличными трудовыми успехами встречают свой праздник животноводы шестой фермы совхоза «Моховский». За девять месяцев текущего года заринцы почти на 100 центнеров перевыполнили годовой план продажи молока государству.

Более десяти лет работают здесь доярками Ксения Кузьминична Маркеленко, Екатерина Григорьевна Артеменко, Нина Сидоровна Романенко и Матрена Кузьминична Маркеленко. Опытные доярки из года в год занимают ведущие места в социалистическом соревновании животноводов совхоза. Они уже приближаются к 3000 кг. А К. К. Маркеленко первой в совхозе и одной из первых в районе перешагнула этот рубеж.

Не отстает от своих старших подруг и молодая доярка фермы В. Х. Хололова, она также надоила в сентябре более 300 кг. молока на фуражную корову.

К. ПЕХОНЬКО,
зоотехник-селекционер совхоза «Моховский».

Спортивный праздник

500 метров у женщин.

Соревнования начнутся в 10 часов утра. Просим всех желающих, командное первенство по перетягивание каната, личное первенство по гиревому спорту, посмотреть большой спортивный праздник на 1000 метров у мужчин и традиционный праздник.

ЗАБОТЫ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦА

— Придется вам поехать на вспашку полей под зябь с первых дней. Федяин со своими товарищами пашет полосу под зябь, — сказал директор совхоза «Беловский» Валерий Семенович Беляев. — Найти их легко. Они работают около Беловской ГРЭС. Свернув с шоссе на проселок, машина помчалась между убраными и уже вспаханными вспашками. Сквозь густую пелену тумана сеет мелкий дождичек. Березовые рощи, украшающие поля, теряют золотой наряд.

Мы остановились у межи большой полосы, на которой работали пять тракторов. Справившись не пришлось: Петра Ивановича можно узнать «по почерку». Бороды его большого загона ровные, как струны. Тракторист, наметив ориентиры, провел их на равном расстоянии друг от друга. Он и последний круг завершил без остатков, на которых часто крутились малоопытные трактористы, как вот этот молоденький паренек, что «домучивал» сейчас ромбовидный клин. Такая «геометрия» — дело далекого прошлого умелого пахаря Федяинна.

Мощный ДТ-75 быстро приближался к меже, завершая круг. Железные челюсти пятикорпусного плуга пережевывали чернозем, укладывая стерню на большую глубину.

Мы не ошиблись. Это был Федяин — один из передовых механизаторов совхоза. Руководители совхоза сделали правильно, поставив знатного тракториста на

Сегодня, 11 октября, на стадионе «Рассвет» в селе Малая Салырка состоится районный спортивный праздник, посвященный Всесоюезному дню работников сельского хозяйства.

В программе праздника — соревнования по футболу на призы «Золотая осень», розыгрыш кубка района по волейболу среди



И В ПОЧЕТНОМ ВСТАЕТ ОРЕОЛЕ

ПРАЗДНИК ТВОРЦОВ ИЗОБИЛИЯ

значит — города обеспечить в достаточном количестве продуктами питания, животноводство — коровами. Над этими вопросами они трудились, и трудились хорошо.

[За 9 месяцев животноводы совхоза «Бачатский» (директор совхоза А. С. Разраенко, секретарь партийной организации В. П. Бессонов, председатель рабочкома Л. К. Сиверская) выполнили план по мясу на 130,2 процента, по молоку — на 104,7 процента, по шерсти — на 101,6 проц. Колхоз им. 21 партъезда (председатель колхоза Павельев И. Т., секретарь парторганизации А. Н. Наумкин) выполнил план по мясу на 143,3 проц., по молоку — на 104,3 проц., по яйцу — на 148,8 проц.

Хорошо в этом году работали доярки совхоза «Рассвет» — Ольга Климентьевна Ильина, надоила за 9 месяцев по 3018 кг на фуражную корову, Ельцова Кастила Дмитриевна — по 2991 кг, Стрела Анна Ивановна — по 2983 кг.

Еще больших результатов добились доярки из колхоза «Россия» — Девяткина Нина Андреевна надоила по 3158 кг, Седова Серафима Михайловна — по 3125 кг, Коновалова Анастасия Ивановна — по 2957 кг.

Следует отметить работу птичников из колхоза им. Ильи — Ульяну Романовну Мегельбей, Марию Емельяновну Борисенко, Анну Сергеевну Боброву, Валентину Александровну Сологубову, Агафью Сергеевну и ее дочь Галину Анатольевну Ковалевых — они за 9 месяцев получили по 151 яйцу на курицу-несушку при плане 140 шт.

Начало на 1 стр.

ЦИФРЫ и ФАКТЫ

◎ Всесоюзный день работников сельского хозяйства установлен Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 августа 1968 года и отмечается во второе воскресенье октября.

◎ 30—31 октября 1968 года состоялся очередной Пленум ЦК КПСС, который рассмотрел ход выполнения решений XXIII съезда и Пленумов ЦК КПСС по ускоренному развитию сельского хозяйства.

◎ В ноябре этого года по решению ЦК КПСС состоится Третий Всесоюзный съезд колхозников.

◎ Советский Союз ныне занимает первое место в мире по производству пшеницы, ржи, ячменя, сахарной свеклы, картофеля, молока. Наша страна вышла на первое место в мире по урожаям и по валовому сбору хлопка.

◎ Сто сельскохозяйственных вузов и их филиалов, созданных во всех союзных республиках и природно-экономических зонах страны, готовят специалистов для колхозов и совхозов. На очных, заочных и вечерних отделениях высших учебных заведений обучается свыше 400 тысяч человек. Около 23 тысяч преподавателей и научных сотрудников обучаются студентов по 20 сельскохозяйственным специальностям.

◎ С января 1968 года в соответствии с решениями сентябрьского (1967 г.) Пленума ЦК КПСС колхозникам понижен возраст для получения пенсии по старости: теперь они приравнены в этом отношении к рабочим и служащим.

Район в основном закончил уборку урожая. Очень нелегкой она оказалась — почти все хлеба были низкорослые и зеленые, а надо было убрать. Механизаторы приложили все свое умение и справились с этой работой.

Передовые механизаторы добились высокой выработки на своих тракторах и комбайнах. Тракторист из колхоза им. 21 партъезда Антонов Александр Иванович на тракторе Т-74 довел выработку до 1700 га мягкой пахоты за 9 месяцев. Г. В. Волков из совхоза «Н.-Пестеревский» на тракторе МТЗ-5 за 9 месяцев имеет выработку 1003 га. Большой вклад в уборку урожая внесли комбай-

ны: Степан Иванович Грибанов из Беловского совхоза, скосивший зерновых на свал 626 га и подобранный 178 га. Николай Сергеевич Пенкин из колхоза «Сибирь», на СК-3 скосивший 533 га зерновых и обмолотивший 157 гектаров, и многие другие. Передовики сельского хозяйства можно перечислять и дальше, но и этого достаточно. Их всех знают хорошо в каждом колхозе, совхозе.

Очень большую помощь в уборке урожая оказывали совхозам и колхозам района рабочие городов Белова и Гурьевска. В основном с их помощью убрали кукурузу, картофель и зерновые. В наш

праздник — День работников сельского хозяйства — хочетсяность семена зерновых и картофеля отметить положительную работу феля, качественно отремонтирована уборка многих коллективов вать тракторы и сельхозмашини. предпринять городов и особенно в этом году в зимний период будет очень трудно содержать скот, но даже при недостаточной кормовой базе нам следует добиться продуктивности скота и птицы, как и в нормальные годы.

Нет сомнения, что все работники совхозов и колхозов сделают все возможное, спасаясь со всеми трудностями, и тем самым обеспечат выполнение «социалистических обязательств, взятых на 1969 год. Это станет лучшим подарком к ленинскому юбилею и Третьему съезду колхозников.

А. МЕЩЕРЯКОВ,
зам. начальника районного
управления сельского
хозяйства.

КРЕСТЬЯНКА



совсем немного семей.

— Ничего, выдержали, — вспоминает она.

Да, выдержали. Днем снопы вязали, а ночью хлеб скривали. Все делали вручную. Правда, потом многие из тех, что уехали, вернулись. Было и такое, что председатели колхоза часто менялись.

— Не успеешь привыкнуть к Ивану Петровичу, как его снимут за какие-то грехи и привезут Кузьму Ивановича, — смеется Евдокия Анисимовна, — там Никифор, Демьян, — всех и не запомнишь.

Евдокия Анисимовна никому спуску не даст — ни себе, ни людям, не лицемерит. Она настойчива в достижении цели, прямолинейна.

Однажды, несколько лет назад, она крепко поссорилась с бывшим председателем правления колхоза. Сыр-бор разгорелся из-за скотного двора.

— Скотный двор ремонтировать надо, — говорила она председателю колхоза.

— Успеем, — отвечал тот.

Ремонт затянулся до «белых мух». Суходрева так «поговорила» с председателем, что он тут же созвал заседание правления и добился освобождения ее от работы. Правда, потом признал, что зря погорячился.

Евдокия Анисимовна более 15 лет была депутатом сельского Совета, помогала людям. Ей до этого было дело. Супруги Акарачкины и Челуховы до сих пор благодарны ей, что она помогла восстановить в их семьях мир.

В 1961 г. Евдокия Анисимовна стала членом ленинской партии. Сейчас она выполняет обязанность члена группы партийного контроля. Как-то заметила, что с ферм тащат концентраты и добились привлечения виновных к ответственности.

— Люблю я животных. Жалко мне с ними расставаться. Буду работать до тех пор, пока могу. Очень обидно видеть, что некоторые наши юноши и девушки, дети тружеников земли, не желают оставаться в деревне, норовят уйти в город, сбежать из родного угла.

Старшая труженица колхоза, Евдокия Анисимовна Суходрева охотно делится с молодыми своим опытом, рассказывает людям о том, как создавалась, развивалась и богател колхоз, о ветеранах колхозного труда.

— Она и раньше не ждала, когда бригадир поступит в окно и позовет на работу, а сама шла, — говорят о Суходревой люди ее поколения, — и сейчас где труднее, там и она.

Труд знатной колхозницы много раз отмечен почетными грамотами, благодарностями, денежными премиями, подарками.

Как все хорошие люди, которым дороги интересы общественного хозяйства, интересы товарищей по труду, она радуется возникновению каждого нового скотного двора, дома, в котором еще одна семья спасла новоселье.

Так и несет эта крестьянка многолетний нелегкий труд на земле, труд этот нужен народу, верной дочерью которого она является.

А. ПОРТЯГИН.

ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ ПРОСЛАВЛЕННЫЙ ТРУД

Первая страда

(ШТРИХИ К ПОРТРЕТУ МОЛОДОГО СОВРЕМЕННИКА)

Три года назад в центральные ремонтно-механические мастерские совхоза «Горский» пришел паренек. Стояла горячая для механизаторов и ремонтников пора — шла подготовка к уборочной. Бегали люди, поднимали пыль, выезжающие со двора тракторы и комбайны.

Паренек не растерялся и быстро разыскал нужного человека.

— Иван Зайкин, — представился он. — После окончания училища механизации прибыл работать к вам.

— Трактор-то хоть водить умеешь? — решил поддеть новичка кто-то из подошедших.

— Не только водить, но и пыль стирать умею, — ответил он со спокойным лицом, улыбаясь одинаковыми глазами.

Вокруг засмеялись.

— Хорошо, — прервал смех управляемый. — Есть свободный «Беларусь». Примешь его.

Трактор оказался довольно старым, часто выходил из строя, и Ваня проводил около него много времени, дотошно устранив все неполадки. Вскоре трактор был приведен в приличный вид.

Утром Иван выезжал из мастерских. Несмотря ни на какую погоду, его трактор делал положенные рейсы.

Машину кидало на дорожных выбоинах, гремел прицеп, мелькали по обочинам дороги поля и деревья. Иван, проезжая километр за километром, узнавал тонкости своей профессии.

Прошел год, второй...

Иван по-прежнему работал на тракторе, правда, и другая техника интересовала его. Часто он помогал своим товарищам по работе ремонтировать тракторы других марок, комбайны. Машины были ему знакомы, в училище он хорошо изучил их.

С первых дней в совхозе включился активно в комсомольскую и общественную работу. Никогда не отказывался от поручений и выполнял их всегда на совесть. В этом его никто упрекнуть не мог. Певец в хоре, член штаба «комсомольского прожектора», член комитета ВЛКСМ совхоза и многое другое делал он.

— Безотказный парень, — говорят обычно про него товарищи.

— Инициативный. Побольше бы таких комсомольцев!

Слушались, конечно, и промахи, но они быстро исправлялись Иваном. Он всегда честно и открыто признавал свою вину.

Перед уборочной в этом году Зайкину предложили перейти работать на комбайн. Нехватка в совхозе комбайнеров. Иван, не раздумывая, согласился.

До этого ему приходилось убирать зерновые на комбайне. Работа нравилась, он хорошо знал машину и прилично водил ее в поле.

Уборочная обещала быть труд-

ной. Низкорослые хлеба требовали особого внимания и сноровки со стороны комбайнера, приспособления техники к уборке. Была

и другая сложность для молодого комбайнера: уборку намечалось проводить групповым методом.

Внедрили его недавно, но комбайнеры его быстро оценили и стали применять почти повсеместно. Помощь, взаимовыручка помогает добиться хороших результатов. Каждый старается лучше работать, чтобы не подвести товарищей.

«Смогу ли я работать наравне с опытными комбайнерами? — думал Иван. — Ведь подводить я имею права».

Но все опасения молодого комбайнера оказались напрасными. Хорошо подготовленная техника не подводила. Товарищи по бригаде на первых порах постоянно помогали, не оставляли его один на один с какой-нибудь неприятностью.

Молодой mechanизатор быстро вошел в курс дела. Стал выполнять, а постепенно и перевыполнять дневную норму. Положенные восемь гектаров не были для него проблемой. А когда уборочная перевалила за половину, он уже числился в передовиках. Косил и подбирал хлеба, выполняя нормы на 130 процентов за смену.

Удивлялись старые комбайнеры:

— Быстро в гору пошел парень. Есть способности к нашему труду.

В конце сентября подвели итоги выполнения плана комбайнера. Зайкин был первым. Ему вручили вымпел, который был установлен на комбайне. Но Иван его снял.

— Зачем? — поинтересовалась товарищи.

— Вы и так знаете, что я хорошо работаю. А хвалиться в пользу некому. Будет торжество, тогда и прикреплю снова...

В уборочную трудился не только на полях своей фермы, его комбайн убирал урожай и на других фермах совхоза. Однако везде, где бы он ни работал, о нем говорили люди только хорошошее.

Закончилась уборка.

Не гудят в поле комбайны, скашивая и подбирая пшеницу, не торопятся с полей полные зерна машины, отдыхают комбайнеры после тяжелого и напряженного труда.

В праздник будут рапортовать сельские труженики о своих успехах, о том, чего они добились в этом году. Скажет об этом и комсомолец Иван Зайкин. И надолго запомнится ему этот день, потому что впервые его будут чествовать как настоящего механизатора, которым может гордиться совхоз.

А. КУЗЬМИН.

РАЗГОВОР с Иваном Сергеевичем Евсеевым начал с поздравлений. А поздравлять его было с чем: за девять месяцев новороссийцы выполнили годовой план по надою молока на фуражную корову, а две доярки его бригады — Н. А. Девяткина и С. М. Седова — первыми в районе перешагнули рубеж в 3000 кг.

— Ну, — возражает Иван Сергеевич, — итиги подводить еще рано. Вот выполним годовой план по продаже молока, тогда и поздравления можно принимать!

В том, что именно эта бригада колхоза «Россия» по итогам девяти месяцев работы вышла в число лучших в районе, нет ничего удивительного. Постоянный состав животноводов, передовые методы доения, своевременное обеспечение коровами вот уже несколько лет позволяют держать высокие надои.

Главное, конечно, люди, — продолжает бригадир, — в общем-то, в каждом хозяйстве можно найти отличных работников, но чтобы вся бригада была такой, как у нас, — это надо поискать. Да вы поговорите с ними, убедитесь.

— Вы знаете, вот так сразу даже трудно сказать, почему в прошлом году я едва надоила 3000 кг за год, а сейчас за девять месяцев — многое больше. — Так начинает свой рассказ одна из лучших доярок колхоза Нина Андреевна Девяткина.

— С одной стороны мне просто повезло, когда группу набрала в позапрошлом году — коровы растелились все сразу, к новому году, и вот мои первотелки дали почти по три тысячи литров. Сейчас снова дружно в запуск идут. Значит, с нового года молоко будет.

Повезло... Это, более чем скромное объяснение высоких надоев, конечно же, не может полностью отразить причину успехов молодой доярки.

А для того, чтобы понять основную причину, просто нужно послушать разговор доярок. Где угодно — на ферме, дома, в магазине. О чем бы они ни говорили, разговор обязательно сведется к положению дел на ферме. Как с коровами? Почему сегодня Роза дала меньше молока, чем вчера? Не будет ли перебоя с комбикормом? Мысли о столь близкой их сердцу работе не оставляют их ни дня.

Вот и сейчас я слышу вполне профессиональный спор Н. А. Девяткиной и А. И. Лябиной, зашедшей по делу к подруге и включившейся в наш разговор, и думаю о том, что там, где работают такие люди, дела не могут идти плохо. Восьмой год работает Н. А. Девяткина на ферме. Много воды утекло с той поры, когда



ДЕЛО ЕВ ЖИЗНИ

она, неопытная шестнадцатилетняя девочка, пришла сюда и получила свою первую группу коров. И вот сейчас пришло признание — доярка колхоза «Россия» Нина Андреевна Девяткина занесена на областную Доску почета, выбрана делегатом на областное собрание колхозников «Человек славен трудом», говорят в народе.

... Покидаю я Новороссийку с хорошим чувством: еще несколько хороших людей встретилось на моем пути, еще раз я убедился в непреложной истине — успех приходит к тем, для кого работа стала делом всей жизни.

В. ВОЛОДИН.

К ЮБИЛЕЮ СОВХОЗА

Накануне Всесоюзного дня работников сельского хозяйства наш корреспондент встретился с главным зоотехником совхоза «Гурьевский» Г. Н. Сартаковым и задал ему несколько вопросов:

— Григорий Николаевич, среди хозяйств нашего района, перевыполнивших девятимесячный план сдачи государству мяса, молока и яиц, числится и совхоз «Гурьевский». Что способствовало перевыполнению плана?

— Говоря об этом, следует остановиться на одном, наиболее материальном стимулировании. При подведении итогов за второй квартал эта ферма заняла первое место. Руководство совхоза поощрило бригаду, выдав ей денежную премию. Будем награждать каждого скотника индивидуально за скотником. А если нет обезлички, то и ко Дню работников сельского хозяйства,

— Это вы говорили о продаже мяса, а как обстоит дело с продажей яиц? Ведь совхоз выполнил план по этому продукту на 134,2 процента, и если учсть, что его основное направление молочно-овощеводческое, то это совсем неплохо.

— Если говорить конкретнее, то направление совхоза овощеводческое. Но я отвечу прежде всего на поставленный вопрос.

План перевыполнен за счет увеличения поголовья и сохранения птицы, а также правильного кормления по строго определенному рациону. Малейшее отклонение от рациона пагубно скаживается на яйценоскости, птица незамедлительно на это реагирует.

Кормление производим четыре раза в день. В рацион входит пшеница, костная мука, кабатки, рыбный фарш и другие продукты. Содержим птичий молодняк в кошарах, которые для этого оборудованы насестами, кормушками, водопоем.

— Григорий Николаевич, в следующем году совхоз «Гурьевский» празднует юбилей — 40 лет со дня основания. Какими успехами рабочие совхоза готовятся встретить эту дату?

— Прежде всего перевыполнение плана предыдущего года по всем показателям,



АРХАНГЕЛЬСКАЯ ОБЛАСТЬ. Почти в тридцать областей страны отправляются племенной молодняк, который выращивают в одном из лучших хозяйств области — племзаводе «Холмогорский». В этом году будет продано животноводческим хозяйствам страны более 500 теленок знаменитой холмогорской породы.

НА СНИМКЕ: зоотехник центрального отделения Валентина Зарянко (слева) и старший зоотехник-селекционер Ирина Северова отбирают чистопородных теленок холмогорской породы для продажи.

Фото С. Губского

Фотохроника ТАСС.

Мы уверены, что какую бы вы богатую корреспонденцию ни получали, большинство из вас начинает ее просмотр с нашей районной газеты.

Мы — реалисты, а потому знаем, что «Ленинское знамя» находит дорогу к вашему сердцу прежде всего потому, что ее «география» значительно уже, чем у других газет, а потому в ней вы чаще находите информацию, корреспонденции, зарисовки, героями которых являются знакомые и даже близкие вам люди.

А нередко со страниц «районки» вам улыбается... ваш собственный портрет. А то под заметкой, поднимающей на гребень славы трудолюбивого земляка, стоит ваша фамилия. Или ее автор — ваш сосед.

К тому же — гордитесь, друзья! — все наиболее интересное, что было опубликовано в «Ленинском знамени» — тоже либо вами написано, ли-

Поднимем выше «ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ»

бо подготовлено к печати по вашим письмам и сигналам. Так что вы — наши глаза, наши уши, наши активные рабочники во всех уголках района.

И мы гордимся тем, что у нас тысячи друзей и верных помощников-читателей.

Посмотрите на тираж нашей газеты: он значительно превышает пять тысяч экземпляров. Это, конечно, много. Но вы уверены, что ваши соседи слева или справа тоже получают «Ленинское знамя»? Нет? И мы тоже не уверены. Так подскажите ему, помогите офор-

мить подписку на свою «районку». И тогда ряды наших друзей удвоются, увеличится приток писем в редакцию, появятся новые темы, новые жанры, новые рубрики. И газета будет все больше удовлетворять ваш спрос, станет более интересной.

О чём же мы собираемся беседовать с вами в 1970 году?

Прежде всего, мы из номера в номер будем рассказывать о том, как в районе встречают 100-летие родного Ильича, имя которого — в сердце каждого из нас и с именем кото-

рого связано название нашей газеты. И с вашей активной помощью мы рассчитываем еще выше поднять «Ленинское знамя» в смысле содержания газеты. Мы будем рассказывать вам о ваших современниках, о выполнении личных планов-обязательств, чтобы трудовыми подарками встретить столетний юбилей нашего великого вождя и учителя. Надеемся среди этих замечательных людей встретить и вас, наши дорогие друзья.

В новом году вы встретите на страницах нашей газеты знакомые вам рубрики — «О

людах хороших», «Коммунист — активный боец партии», «Страница народного контроля», «На темы морали», «Удивительные истории», «Рассказы о коммунистах» и т. д.

По вашему предложению, дорогие читатели, появится новая рубрика — «Путевка в жизнь» (рассказы о профессиях), будут публиковаться викторины и кроссворды.

Мы также будем публиковать фельетоны, стихи и рассказы, давать субботние и литературные страницы. Надеемся, что вы, наши читатели и друзья, пришлете нам свои пожелания и предложения по улучшению содержания и оформления нашей газеты, подскажете новые темы, рубрики. Это очень поможет нам: Словом, пишите нам, пишите... по старым адресам.

До новых встреч, наши верные друзья, и активные помощники!

На киностудиях страны

Это киноповесть о создании и становлении Советских Вооруженных Сил, о легендарной судьбе «Бесподиального пролетарского полка».



В Муроме (Владимирская область) киностудия «Ленфильм» ведет съемки киноленты «Девушка с фабрики». Сценарий — Е. Габрилович и Г. Панфилова. Режиссер-постановщик — Г. Панфилов.

Фильм рассказывает о том, как девушка из небольшого городка, работница местной фабрики, становится актрисой.

На снимках: вверху — на Красной площади перед съемкой эпизода военной присяги. В центре — артист С. Яковлев — исполнитель роли В. И. Ленина.

Внизу — кадр из фильма «Девушка с фабрики». В главных

ролях артисты Ирина Чурикова-Паша, Леонид Куравлев — Аркадий.



НОВЫЕ
СТИХИ

БОРИСА
ГУРЬЯНОВА

МЫ В БОЮ

Отсыпали теплые зарницы,
Закатился август и углас.
Звонкими колосьями пшеницы
Каждый день встречает поле нас,
Словно море.
В море вечно волны,
А в волнах комбайны-корабли,
И душа, как жаворонок вольный
Над простором матушки земли.
Только тем
Не новая картина,
Кто всю жизнь
Штурвал в руках держал,
Тем, чья соль
Коробится на спинах,
Как в бою
На трудных рубежах.
Вот и здесь, —
Ну, что это, — не битва,
Не рубеж сраженья огневой?
Пусть не танки,
Только жнеек бритвы
Мы в бою —
Рубеж передовой!
Мы в бою —
За мир на всей планете
От Вьетнама
И до наших мест,
Чтоб не гибли
В дальних джунглях дети
И напалм не полыхал окрест.
Чтобы спать скованной ночью синей
За штурвалом
Не смыкайте глаз!
Смертный бой —
Всемирной Хиросиме!
Мы в бою,
Победу спросят с нас!

МИМОХОДОМ

◎ Зритель, покидая театр, обращается к соседу:

— Хорошо, что я прочитал рецензию, а то бы мне эта пьеса понравилась.

◎ Туман в голове обычно конденсируется в словесную воду.

◎ Жонглер по привычке ловил каждое слово директора цирка.

◎ — Жизнь многогранна, — утверждает алкоголик.

НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 13 октября.

19.00 Программа передач. 19.05 Как вы отдыхаете? 19.35 «Зеленый змий». Мультипликационный фильм для взрослых. 19.50 «Что старикам надо?». Телеспектакль Новосибирской студии телевидения. 20.50 «Тропою музыка». Документальный фильм. 21.00 Любителям камерной музыки. 21.30 Кино журнал, 21.40 Теленовости.

ВТОРНИК, 14 октября.

19.00 Программа передач. Для школьников. «Будь готов!». 19.35 Для малышей. «Слоненок». Мультипликационный фильм. 19.45 Теленовости. 20.00 «Первые ноты». Документальный фильм. 20.10 К открытию театрального сезона. 20.50 «Отец». Венгерский художественный фильм. 22.10 «От

СРЕДА, 15 октября.

МОСКВА. 18.30 «Семь дней» Международная программа. 19.15 Кинопанорама. 20.15 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Динамо». 3-й период (в записи).

КУЗБАСС. 20.50 Теленовости. 21.05 Старинный русский роман.

21.35 «Дорога домой». Художественный телефильм, 1-я серия.

МОСКВА. 22.30 Мы — коммунисты. 22.55 На первенство мира по

футболу. Отборочный матч СССР — Турция.

ЧЕТВЕРГ, 16 октября.

МОСКВА. 15.00 Новости. 15.15 Для маленьких школьников. 15.45 Ленинский университет миллинов. 16.15 Калейдоскоп. 17.05 Программа Читинской студии телевидения.

18.55 «Ленинский университет миллинов». 19.25 На

первенство мира по футболу. Отборочный матч СССР — Турция (в записи). 20.55 Новости.

КУЗБАСС. 21.00 Теленовости. 21.15 В мире науки. 21.30 Киножурнал. 21.40 У камелька. 22.00 «Дорога домой». Телевизионный художественный фильм. 2-я серия.

ПЯТНИЦА, 17 октября.

19.00 Программа передач. 19.05 Для малышей. «Ежик и его друзья». 19.20 «Обезьяна Фипс».

Мультиликационный фильм. 19.30 Теленовости. 19.45 Международное обозрение. 20.00

«Подвиги не стареют». Документальный фильм. 20.10 В помощь школе. 3-10 классы. Теория химических связей. 20.40 Киножурнал. 20.50 Настройках Кузбасса.

21.20 Концерт. 21.40 «Дуэль». Спектакль Прокопьевского театра

им. Ленинского комсомола.

СУББОТА, 18 октября.

МОСКВА. 15.10 «Президент в Изгнании». Премьера телефильма ГДР. 16.55 Новости. 17.00 Телевильм.

КУЗБАСС. 17.30 Для малышей. «Про самых счастливых». Фильм-концерт. 18.10 Кузбасс хлебосольный.

МОСКВА. 19.00 Новости. 19.15 Москва — Улан-Батор. 20.00 Программа цветного телевидения. 23.00 Чемпионат СССР по спортивной гимнастике. 23.30 «На огнек».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19 октября.

МОСКВА. 17.30 Для малышей. «Сказка о царевне и трех леках». «Сегодня день рождения». Мультиликационные фильмы. 17.55 Эстрадный концерт. 18.30 Путин поколений.

МОСКВА. 19.00 Телевизионный календарь. 20.00 Сельский час. 21.00 Чемпионат СССР по спортивной гимнастике. 23.00 Программа цветного телевидения. Клуб кинопутешественников. 24.00 Аукцион.

Зам. редактора П. В. БОДУНОВ.

НАШ АДРЕС: г. Белово, ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-03, зам. редактора — 4-08 (2 ав.).
(городской коммутатор), отделов: сельского хозяйства — 6 (сельский коммутатор), культуры, быта и писем — 08, секретаря — 32, бухгалтерии — 89 (через коммутатор второй пло-
щадки завода «Кузбассрадио»).

ОП 12136 Типография г. Белово. Тираж 5880 экз.